

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttór sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

A hirdetés.

Kevés idő választja el a magyar kereskedő és iparos világot attól a rég óhajtott pillanattól, midőn a hírlapokban közreadott üzleti és egyéb hirdetésekre már nem teszi többé sulyos kezét az állam s szabadon hirdethet mindenki, anélkül, hogy a terhes hirdetési megadóztatásban része lenne. A magyar közönség, mely az üzleti forgalom fokozása iránt való érzék tekintetében még messze áll Német- Francia- Angolország és Amerika mögött, tán csak alig hogy sejti, micsoda nagyfontosságú dolog a hirdetési bélyeg eltörlése. S éppen azért, mert a közvélemény általában nincs tudatában e reform hasznainak és így nem nyilvánult mint eklatáns és inponáló közóhaj a hirdetési bélyeg eltörlése: éppen azért illeti nagy köszönet Magyarországon jelenlegi pénzügyminiszterét, Lukács Lászlót, aki felismerte az ügy fontosságát, eltörlte a hírlapbélyeget.

Mindenki tudja, milyen igazságtalan és hátrányos volt a hírlapbélyeg. Most július 1-én megszűnik s új hatalmas perspektíva nyílik meg nemcsak az ipa-

rosok, kereskedők és egyéb hirdetőik, de az újságolvasó, a fogyasztó nagyközönség előtt is. Nemcsak az újságkiadók, nem az iparosok és kereskedők, hanem igenis a nagy közönség előnye a hírlapbélyeg eltörlése s az ez által előidézendő hirdetés-szaporodás.

Mert a hirdetés manapság már közintézménynek nőtt ki magát. Nem a magánvállalkozás, az üzlet szempontjából szabad felfogni azt a módot, melylyel a kínálat a fogyasztás tudomására jön és megfordítva, hanem a közérdek szempontjából, éppen úgy mint a vasutakat, vagy a kulturális intézményeket. Mert a fogyasztás és kínálat között való viszony fentartása, rendezése és rendszerbe foglalása olyan követelménye a modern kornak, amely elől kitérni nem lehet, amelynek fontosságát hogy elismerjük mindenképp, ez mindnyájuknak érdeke.

És így is van ez évtizedek óta az ipari, kereskedelmi forgalom és a kultura dolgában előbbre haladott nyugati népeknél. És hogy nálunk nem volt így, annak két fő oka van. Az egyik a hirdetési bélyeg, mely a hirde-

tésre utalt emberek nagy százalékát a hirdetéstől visszatartotta. Ez az ok most elmúlik s vele többé számolni nem kell.

A másik ok a magyar publikum megfoghatatlan közönsége a hirdetés iránt. A magyar újságolvasó és fogyasztó közönségben nagyrészt hiányzik az érdeklődés az iránt, a mi a hirdetés rovatok között van, mintha azt a sok drága közleményt csak azért nyomtatnák ki az újságba, hogy kitöltsék a helyet. Szóval a magyar publikumban nem volt meg az érzék a hirdetés mi voltának felfogása tekintetében. És ez a főbaj, mert ha nem olvassák a hirdetést, ugyan mi értelme van akkor neki?

A magyar újság olvasók óriási százaléka a lap elolvasása alatt azt érti, hogy végig futja a vezércikket, tárczát, táviratokat, napi híreket s egy-két pillantást vet a többi rovatokba. Ami azután jön, a számos oldalra terjedő hirdetés, annak már sokkal csekélyebb fontosságot tulajdonít s ha talán el is olvassa, ezt nem azért teszi, hogy okuljon belőle hogy hasznát vegye. Pedig mennyi tanulságos, hasznos, a mindennapi életben okvetlenül szük-

T Á R C Z A.

Örökség.

A haldokló az ajtó felé tekint, várja őt, ki talán mégis eljön, hogy lefogja szempilláit. A vonat talán ép most fut be a pályaudvarba és hozza a fővárosból az ünnepezt irót- az itt haldokló szerencsétlennek testvéröcsését.

Jól sejtette: a szomszéd szobából léptek hallatszanak, a nyíló ajtón a feldúlt arcú fivér lép be új öltözékben:

— Ottó! . . . Csak ennyit tud mondani és oda rogy a beteg ágyára. Kezébe temeti arcját és zokog.

— Géza, szól a nagy beteg, kelj fel és beszéljünk komolyan, már kevés az időm és ezt fel kell használnunk jól, a — te érdekedben.

Ottó felemelte fejét és kétségbeesett tekintettel szegezte bátyjára, ki egy folytába beszélt most, sietve, hogy kifogjon a halálon, mely már-már hatalmába ke-

rité, hogy ideje előtt elhallgattassa.

— Vánkosom alatt vannak az újságok és látom, hogy ez a könyved is öröki irodalmi sikert hozott nevednek. Hallgass ide, itt van iróasztalom kulcsa, egy-két értéktárgyon és kevés készpénzemen kívül egy nagy lepecsételt esomagot találsz benne, ezt vedd magadhoz, mert ez számodra az én örökségem. Nagy sikereket fogsz elérni vele, nagy lesz a te dicsőséged, öcsém csak bizalom.

A beteg elhallgatott, hogy kissé kipihenje magát. Azután ismét előbbi segítségével folytatá:

— Minden erőmet, képességemet, tudomásomat ebbe a műbe öntöttem, hattyudalom ez, utolsó munkám, Géza. Életem csalódása, szerelmi csalódásom, küzdelmeim, — mind mind adtak anyagot e műhöz, mely téged halhatatlanná fog tenni.

A beteg visszaesett, egyet sóhajtott és meghalt. Öcsöse pedig, kinek a halott halhatatlanságot ígért, kétségbeesetten, feldúlt arccal ott zokogott egész éjjel a halottas ágyánál.

— Másnap hírül hozták a lapok, hogy a nagy eszű irót, a fényes tehetségű és geniális Kutasy Gézát, ki egyik nagy regényével csak ép most keltett szenzációs feltűnést, sulyos gyász érte. Egyetlen rokona, fivére, ki világgylölő és zárkózott ember volt, a vidéken meghalt. Távolról sem volt oly nagy eszű ember, mint illusztris fivére, és mint remete élt odújában. A nagy iró bátyja temetésére szülővárosába utazott.

Elárasztották a fiatal Kutasy Gézát a részvét minden nyilvánulásával. És Kutasy Géza megtörtén követte fivére koporsóját, hosszan nézte a nyitott sirt, hova két vastag kötélágon a nehéz érezkoporsót leeresztették. Az utolsó aktusnál is várta, hogy megmozdul az érezkoporsó, felnyílik fedele és kilép abból Ottó, ki egész életén át vezette, mentora volt és akinek létehez fűződött az ő élete.

Mikor a sirt betemette az ásók munkája, Géza elalélt. Hazavitték, a halottas házba. Addigra feleszmélt és mindenápolást visszautasított. Alig várta, hogy magára maradjon; ekkor elövette a kulcsot,

séges tudnivalót tartalmaznak a hirdetési rovatok! Megtalál ott mindent, szükségleti cikket és tisztába jön minden szükségleti cikknek helyes beszerzési forrásával, árával és elterjedtségével. Megtanulja, micsoda újabb vívmányai vannak az iparnak és kereskedelemnek, micsoda változásokon mentek keresztül az egyes tárgyak formája, használata, kelendősege. Közvetlen tapasztalásból szerez meggyőződést magának a kereskedők, iparosok, gyárosok, termelők szóval a kínálat versenyről és versenyképességéről s ezekből levonhatja magának a hasznos tanulságot. És ugyanezen hasznot meríti a kínálat a fogyasztó közönség hirdetéséből. Megtudja hol, mi és milyen áron kelendő és ehez képest rendezkedik. A személyek között való érintkezés „állások üresedése, betöltése stb.” dolgában is pompásan bevált a hirdetési forma.

Szóval széles és hatalmas országot a lapok hirdetési rovata, melyen országvilág találkozik egymással. Tőzsde, a kínálat és kereslet tőzsdéje.

Mindezt nem ismerték még fel kellőleg nálunk. A Timesben, a Figaróban, a berlini és bécsi ujságokban e hirdetések száma naponta ezer és ezer a legnagyobb ezégek legelterjedtebb cikkeiket hirdetik itt és ezen hirdetéseknek fényes eredménye van.

Nálunk ellenben nem szívesen és szívszorogva adják fel a kereskedők és iparosok hirdetéseiket, mert attól félnek, hogy a publikum nem olvassa őket, amiért is általában nincs és nem lehet eredménye a hirdetéseknek. Gyakran megesik, hogy egyes magyar ezégeknek a magyar lapokban közzétett hirdetési iránt több érdeklődés nyilvánul a külföldön, mint a magyar közönség körében. S így aztán megtörténik az is, hogy míg a külföldi fogyasztás az ujság hirdetés ré-

az íróasztal kulesát.

Az íróasztal felett Géza olajfestett képe függött. Géza úgy érezte, hogy az ő arcképe nem méltó e helyen, mely alatt Ottó az ő legszebb munkáit írta. És a fekete ruhába öltözött fiatal ember megborzongott. Szegény bátyja! Milyen nagy ember ő, voltaképpen pedig semmi, mert minden sor, minden betű, minden, ami az ő neve alatt megjelent: az ő drága halottjának munkája volt. De hogy is vállalkozhatott ilyesmire. Bátyja világgyűlölő volt, nem akarta ismerni az embereket, mert már nagyon is ismerte őket és félrevonult a világtól és csak azt akarta, hogy az ő élete legyen szép, dicsőségletes, ragyogó! És Ottó a betűt betű után írta, dolgozott éjjeleken keresztül, míg őt ünnepezték, bátyja irodalmi munkásságáért, mind az ő tehetségének tudták be, mert hisz minden az ő neve alatt jelent meg. . . . A társaságok ünnepezték, a hölgyek elkényeztet-

ték, nevét felkapták és híressé tették. És ő nem szegült ellen Ottónak, mikor az először adta tudtára, hogy irodalmi alkotásait az ő neve alatt akarja forgalomba hozni. Eleinte nem tudta ez alkotások értékét; mikor pedig felismerte, a nagy közönség már őt ünnepelte, mint nagy írójukat. És míg ő bátyja szeszélyének eleinte nem akart ellenszegülni és beleegyezését kedvetlenül adta, hogy neve alatt jelenjenek meg a lapokban Ottó munkái, utóbb már a dicsőség, a fény közepette boldognak érezte magát és megalkudott lelkiismeretével.

Kinyitja Géza az íróasztal fiókját, ki szedi a tárgyakat, legalul ott találja a csomagot, felbontja és kisebb munkák között ott talál egy bekötött füzetet, amely egy három felvonásos drámát foglal magában.

Setét lesz a szobában, meggyújtja a lámpát és még gyertyákat is gyújt, hogy jobban lásson. Mohón olvassa a könyvet,

— **Három munkás szerencsétlensége.** A belesai szeszgyárban történt esütörtökön a délelőtti órákban, hogy Henger József, Fischer György és Petrovics János munkások, kik a mosléktartóesővet tisztították, elfelejtették a csapot elzárni s a forró moslék -- mely váratlanul kiömlött -- a 3 munkás karját s részben arczát s nyakát iszonyuan összeégette. Az egyik közülök, ki a gyár közelében lakott, nagy nehezen haza vándorolt, a másik kettőt pedig a gyár egyik szobájában fektették le, hol a nagy fájdalomtól csakhamar eszméletlen állapotba estek.

— **Halálozás.** Mély gyász érte a köztisztelőt és szeretetben álló Szenthe családot Bareson. Ugyanis Szenthe Ferencz baresi állatorvos nejének édes anyja özv. Viola Edéné szül. Péntek Amália hunyt el e hó 21-én este agyszélhűdés következtében. A megboldogultat kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Holttestét beszentelés után Simongátra szállították, hol férje, néhai Viola Ede urd. tisztartó mellé helyezték örök nyugalomra.

— **Vandalismus.** A vandálok durvaságához hasonló mürombolást vitt véghez egy ismeretlen ember Bareson, f. hó 25-ére virradóra. A gesztenye fasorból 7 db. fiatal ép egészséges viruló gesztenye fát tördelt le derékon.

A ki ezt elkövette, méltó, hogy fölháborodásunkban így szóljunk hozzá: Te, emberi formába bujt vadállat! Nem félsz, hogy mielőtt cselekedted a jog és törvény szerint mérlegeltetnék, mielőtt elvonnád a törvény alapján rád mérendő büntetést, Isten sújtó keze semmisít meg? Nem félsz, hogy lábaid alatt az ingó föld elnyel? Mert tudd meg, hogy az ilyen vadállatot a föld sem tűri magán tipródni! Leráz magáról mint valamely fekélyt; csömörletes életedre nincs szüksége; de az emberi társadalom is megutál téged undok lelket! Mit vétettek neked azok a gyenge fák, a melyek szépen növekedtek erőben s a melyek reményt nyújtottak, hogy lomha testednek idővel hús árnyékkal szolgálnak? Azok a fák sirnak velünk együtt s nagyon szigorú büntetést kérnek a te spirituszban ázott fejedre! Ültetél már valaha fát? Tudod, hogy mennyi fáradság és gondba kerül egy diszfának a felnevelése? Alig hiszszük! Mert ha mindezekről tudtál volna,

minél messzebbre jut, annál jobban elmélyed a műbe és mikor végéhez ér, önkéntelenül e szót ejti ki: Felséges!

Akkor azután magához tér és félve tekint a szomszédaszobába, hol fivére két napig ki volt terítve.

— — — Esztendeje, hogy meghalt Ottó és csodálatos, Géza fivére új darabjának épp ma van a premierje. Csodálatos, leírhatatlan siker, frenetikus taps, mindenki a szerzőt kívánja látni.

A „szerző” a kulisszák megett sir és imádkozik. Mikor az egész színpad könyörgésére, torzult arczczal, megjelenik a tomboló nézőtér előtt, a páholyok hölgyei feléje fordítják tekintetüket és talán az is tapsol neki, a ki a sirjában nyugvó bátyját világgyűlölővé tette.

Sárvári.



nem lett volna bátorságod arra a merény-
letre, a mit te hidegvérrel elkövettél. Nyom-
modban járnak már, minden jel a te aj-
tódig vezet! Addig is imádkozzál és térj
Istenedhez!

V.
— **Szomoru tavasz.** Az ideai ta-
vasz eddig nem igen gyönyörködtetett
bennünket meleg napsugaraival. A leg-
változóbb idők mutatkoznak folyton, mely
zordságával megakasztja a mezei mun-
kát a káros hatással van a fejlődő ter-
mészetre. Pár napi száraz időjárás után
a hét elején, kedden komoran elborult az
ég s hideg szeles időre vált, közbe közbe
esőpörgős, hideg esőzéssel. Pénteken reg-
gel, e hó 27-én erős dér mutatkozott. Ime
ily szomoru az ideai tavaszunk s ki tudja,
még, hogy mily káros időjárások jöhet-
nek.

— **György-estély.** Alig van nép-
szerűbb szent, mint a szent György, mely-
nek megérkezési napja nagyon látszóla-
gosan mutatja magát a szt. György napi
huzezokodásokkal. Ez általános ismert
névnap: szt. György napja kedden, szá-
mok szerint a megszokott ápr. 24-én vir-
radt reánk s örömeinkre a György név vi-
selőinek. Ki-ki iparkodott is e kedvencz
névnek napját méltóan megünnepelni.
Egy ilyen szép György-nap estély a szom-
szédos Csokonyában folyt le hétfőn este
a népszerű Pittner György vendéglősnél,
ki az ő sok őszinte tisztelőit ez alkalom-
mal is, mint más éveken át, igazi luku-
lusi estebéddel vendégelte meg. Kitűnő
ételek, italok s cigány zene mellett, reg-
gel 4 óráig maradt együtt az előkelő tár-
saság. A közszeretben álló vendéglősré
ez alkalommal számos felkészöntőt mon-
tak.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok,
kik gyomorhaj, étvágyhiány, rossz emésztés,
májfájdalmak, kólika, vérszegénység,
ideges fejfájásban szenvednek, használják
a világhírű Pserhofer vértisztító labdaesok-
kat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyor-
san és biztosan hatnak és a legelsőrendű
orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgál-
tot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha,
e kitűnő gyógyszer b figyelmükbe
ajánljuk. 1 tegeres mely 6 doboz á 15
labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes be-
küldése után 1 tegeres, 1.25 frtért, 2 te-
kereset 2.30 frtért, 3 tegereset 3.35 frtért
küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerár-
ra, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **A Trieszti Általános Biztosi-
tó-Társaság (Assicurazioni Generali)** f.
é. április hó 7-én tartott 68-ik közgyűlé-
sén terjesztettek be az 1899. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk,
hogy az 1899. december 31-én érvény-
ben volt **életbiztosítási tőke összegek**
483,973.169 korona és 56 fillért tettek ki
és az év folyamán bevett díjak 19,724.836
korona 19 fillerre rugtak. Az **életbiztosi-
tási osztály díjtartaléka** 10,003.809 korona
90 fillérrel 124,700.392 korona 50 fillerre
emelkedett.

A tűz-biztosítási ágban a díjbevétele
18,128.170 korona 40 fillér volt, miből
7,728.542 korona 64 fillér viszont-biztosi-
tásra fordított úgy, hogy a tiszta díj
bevétele 10,399,627 korona 76 fillerre ru-
gott, mely összegből 6,482,000 korona 91
fillér mint díjtartalék minden tehertől men-
ten, a jövő évre vitetett át. **A jövő évek-
ben esedékessé váló díjkötelezvények ösz-
szege:** 74,455.970 korona 86 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díj-
bevétele kitétt 7,730.895 korona 18 fillért,
ebből viszontbiztosításra fordított
3,346.580 korona, úgy hogy a tiszta díj-
bevétele 4,384.315 korona 18 fillerre rugott,
mely összegből 2,549.074 korona 44 fillér
helyeztetett tartalékba.

Károkkért a társaság 1899-ben 28,174.407
korona 04 fillért folyósított. Ehhez hozzá-
adva az előbbi éveken teljesített kárfize-
téseket, a társaság alapítása óta károk fe-
jében 661,663.927 korona és 90 fillérnyi
igen tekintélyes összeget fizetett ki. Eb-
ből a kártérítési összegből **hazánkra**
123 186 550 korona **69** fillér esik, mely
összeget a társaság **181,032** káresetben fi-
zette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek
összesen **14,034.239** korona **11** fillerre ru-
gnak, különösen kiemelendők: az alapsza-
bály szerinti **nyereségtartalék**, mely
5,250,000 koronát tesz ki, az **értékpapírok**
árfolyamugadozására alakított tartalék,
mely a 2,507.733 korona 74 fillér **külön**
tartalék ugy szintén az évi nyereségből
kihasított 413,251 korona 38 fillérrel
8 624.239 korona 11 fillerre emeltetett fel-
továbbá felemlítendő még a 160.000 koro-
nára rugó **kötés követelések tartaléka**. E-
zeken kívül fennáll még egy 560.000 koro-
nát kitevő **külön alap**, melynek az a
rendeltesége, hogy az életbiztosítási osz-
tályban a kamatláb esetleges esökkené-
sét kiegyenlítsé.

A társaság összes tartalékjai és a
lapjai melyek elsőrangú értékekben van-
nak elhelyezve, az ideai átutalások foly-
tán 153,073.167 korona 61 fillérről
162.608.919 korona **18** fillerre emelkedtek,
melyek következőképpen vannak elhe-
lyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések
29,782. 502 kor. 61 fil.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl-
csönök — — — 14,246.324 kor. 74 fil.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott
kölcsönök — — — 1,466.107 kor. 99 fil.
- 4.Értékpapírok 103,401.469 „ 40 „
- 5.Tárcazáltók 814.150 „ 26 „
6. A részvényesek biztosított adóslevelei
— — — — — 7,350.000 kor. — fil.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló kö-
vetelések, készpénz és az intézet követe-
lései, a hitelezők követeléseinek levóná-
sával — — — — — 5,548.364 kor. 18 fil.

összesen 162,608,919 kor. 18 fil.
Ezen értékekből **42 millió korona magyar**
értékekre esik.

A mint a jelentésből kitűnik, a tár-
saság a **betöréses lopás elleni biztosítás**
üzemét is felvette ügykörébe. Erről a leg-
közelebb szétküldendő körlevelek fognak
bővebb felvilágosítást nyújtani.

Irodalom.

— **Keresztyének üldözése.** Réges-
régén, ezeröttszáz éve immár, hogy a ke-
resztyénség Rómában is nagyobb terjedés-
nek indult, annyira, hogy már veszedel-
mesnek is látszott. A római császárok,
mintha előre érezték volna, hogy az ő
székvárosuk nagyszerű oszlopsorait vala-
ha betemeti az idő, a fascések jelvényét
a kettős kulcs váltja fel, s a Pantheon
kupoláj t a Szent Péter templom hala dja
tul. Mintha sejtették volna, hogy birodal-
muk fegyverei megtompulnak a marty-
rok testén, gögjüket eltiporja az alázat és
birodalmukban egy új állam alakul; hogy
eljön „a kor, midőn a kiesapongó iste-
nek halottak, s kora lejár a dölyfös dot-
goknak. — A szenvedők birják aztán a föld-
det, — édes gyönyör leszzen hullatni köny-
nyet. A ki nem szenvedett, az mind po-

gány . . . És valóban a hatalom lényeit
félezred alatt tönkretette az eszme fuval-
ma. A legnagyobbszerű forradalom volt
ez az egyetlen, mely valóban megrázta
az egész világot. Az történt az egész vi-
lággal, a mi Nagy Constantinnal: az é-
gen megjelent előtte a kereszt, és rajta a
szavak: „E jelben győzesz“. És e kereszt-
tet, a szenvedés jelét meglátta a világ,
s üresen maradtak a szobor-istenek szen-
telt ligetei, és bennök az alabastromol-
tárok. A keresztyénség föllépéséről Ró-
mában, és terjedéséről szól a Nagy Képes
Világtörténet mostani 62-ik füzete. A 12
kötetes nagy munka szerkesztője Marezal-
li Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról
szóló kötet szerzője dr. Geréb József.
Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben
8 frt; füzetenként is kapható 30 krajával.
Megjelen minden héten egy füzet. Kap-
ható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod.
Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s
minden hazai könyvkereskedés utján.

— **A Budapest** a legjobb 48-as
független régi napilap. Hazánk állami
függetlenségeért s gazdasági önállóságá-
ért rendíthetetlen kitartással küzd. Ve-
zérézikirói között ott van Kossuth Fe-
rencz, a függetlenségi párt elnöke és ve-
zére. Állandóan két érdekfeszítő regényt
közöl, a melyek közül az egyik lapszá-
mozva, könyvalakban jelenik meg. A most
folyó angol-bur háborúról kimerítő tudó-
sításokat hoz, s a háboru eseményeit ere-
deti felvételü képekben is bemutatja. Va-
sárnaponként Uj-Budapest „zimü humo-
risztikus melléklet van hozzácsatolva. A
Budapest alkalmoszerű képekkel napon-
ként 14—16 oldalon, vásár- és ünnepna-
pokon 24—30 oldalon jelenik meg. Az
ország legelterjedtebb lapja, mert napon-
ként 54.000 példányban hagyja el a saj-
tót. A ki hive a 48-as elveknek, a ki
szereti a jó regényeket, a ki mindenről
gyorsan és hiven akar értesülve lenni, a-
ki képekben is szemlélni akarja a napi-
eseményeket, az fizessen elő a Budapest
képes politikai napilapra. Előfizetési ára
1 óra 2 korona, negyedévre 6 korona.
Az előfizetési pénzek a Budapest kiadó-
hivatalához (Budapest, IV. ker. Sarkan-
tyus-uteza 3 sz.) alá küldendők.

— **A zászló becsülete.** A délaf-
rikai csatamezőkön ropog a puska, dörög
az ágyu s egy maroknyi hős sereg az í-
gazság zászlaja alatt harezol hatalmas el-
lenével. Mikor megindult ez az egyenlőt-
len küzdelem, a világ sajnálkozó részvét-
tel nézett a csatasíkra, a hol az elszántbúr ví-
tézek izmait megacézolozta, harezikédvét lán-
goló lelkesedésre növelte az igazság védel-
mének fenséges gondolata. Senkisémet ké-
telkedett az eredményben, bizonyos volt
benne mindenki, az angol tulerő játszva
bánik el törpének hitt ellenfelével. De
im, csoda történik; a hadak istene a gyön-
gének vélt, de az igazságért küzdők ol-
dala mellé szegődik, a hadiszerecsene is
reájok mosolyog. A törpék lépésről-lépés-
re visszaverik a hatalmasat. Angliát e-
gyik kudarez a másik után éri . . . Nem
folytatjuk. A Vaal folyó mellől visszafor-
ditjuk tekintetünket a hazára, — s ime
mit látunk? Egy kiesi lelkes tábor, mely
izzó lelkesedéssel, nem fogyó erővel küzd
a hatalom ellen. Egyedül van a nagy
küzdelemben, mindenki a hatalom mellett

áll, mert onnan várja boldogulását. Azaz még sines egyedül. Zászlaján az igazság és szabadelvűség jelszava tündököl s a nemes ügy tetszik a hadak istenének. A kevesek mellé áll és a szerenese a kevesekre mosolyog. A tábor a Magyar Szó című lap köré csoportosul, innen intézi támadásait és törli meg ellenfeleit. Egy negyedévi fennállása után jelentős sikerekre tekint vissza s a magyar politikai közélet kénytelen volt elismerni fontos tényezőnek. A mi természetes is. Mert maga lobogtatja ma egyedül a liberalizmus dicső zászlaját, mikor a közélet hajóját rossz hajósok a reakció vizébe akarják terelni. A képmutatás és tehetetlenség politikája a jog, törvény és igazság politikájába burkolózik, noha mindezekből semmit sem ad. A „Magyar Szó” azonban résen áll és követeli a törvényt, mikor azt meg akarják szegni, követeli a jogot, mikor azt ki akarják játszani és követeli az igazságot, mikor azt ki akarják kerülni. A magyarság eszméjének győzelméért küzd mindig és mindenben. Politikája a tiszta szabadelvűség, a mely megalkuvást nem ismer; a legszélsőbb sovinizmus; a magyar nemzeti állam kiépítése az egész vonalon. A „Magyar Szó” maga táborába szólítja mindazokat, akik magukat jó hazafiaknak vallják. Előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A szerkesztőség és kiadóhivatal Sarkantyus-utca 3. szám alatt van. Mutatványszámot egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal.

— **A helybelybeli és vidéki kerékpárosok figyelmébe.** A kerékpározásnak, ennek az utolsó esztendőben magyar földön is óriási mérveket öltött új és szép sportnak egy hazai szakközlönyét kaptuk tegnap, mely megérdemli hogy a kerékpárosok figyelmébe ajánljuk. Címe: „Kerékpár-Sport”. Megjelenik minden tíz napban váltakozóan négy melléklettel, u. m. a „Karika-Viecz”, a „Motor-Sport”, a „Kerékpáros Hölgyek Lapja” és a „Kerékpárkereskedők Ujsága” című mellékletekkel. A főlap állandó érdekes tartalmát a vezérezik, szakközlemények, tárcza, utleírások, bel- és külföldi hírek, technikai újdonságok leírása, sportirodalom, multságok, versenykiírások és eredmények, szabadalmi értesítő, képes-levelezőlap gyűjtők rovata, táviratok stb. teszik. Különösen kiemelendő a „Kerékpár-Sport” turadipályázata is, melynek értelmében a szerkesztőség minden év végén 20 értékes ezüst és bronz érmet oszt ki a lap előfizetői között. A díjakra minden előfizető pályázhat. Az úgyszólván szerkesztett csinos kiállítású kerékpáros ujság a legszakavatottabban foglalkozik a sport összes kérdéseivel s így nézetünk szerint nélkülözhetetlen minden magyar kerékpárosra nézve. Kívánatos volna tehát, ha a helybelyi és vidéki kerékpárosok hathatósan támogatnák e sok jó célú szolgáló, csakis nekik szerkesztett szaklapot, a mi nem kerül nagy áldozatba, mert a lap előfizetési ára egész évre csak 8 kor., fél évre 4 kor. A „Kerékpár-Sport” szerkesztősége Pécs (Siklósi országút 20. sz. alatt) van, a honnan kívánatra mutatványszámot is küldenek, mely igazolni fogja annak a néhány dicső szónak igaz voltát, melyet e jóra való

magyar sportirodalmi termékről elmondottunk.

— **A Független Magyarország.** című képes politikai hetilap, mely 2 éve áll fenn, szerkesztőt és kiadót cserélt. A lap nem tartozik frakciókhoz, inkább elítéli a függetlenségi pártok közötti főnálló torzsalkodást. A kitűnően szerkesztett lap főszerkesztője: Saxinger Ottó, felelős szerkesztője: Gelsei Biró Zoltán. Előfizetési ára egész évre 4 frt. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Berzsenyi-utca 4 szám.

— **A főváros könyvvásárlása.** Köztudományos, hogy ez évben indul meg a b. Eötvös József összes munkáinak első végleges teljes kiadása, melynek jövedelme b. Eötvös Lóránt nagylelkűségé-

ből a Tanítók Háza” javára fordítatik. Budapest székes-főváros tanácsa most elhatározta, hogy e kiadást az összes fővárosi községi iskolák számára megszerzi. Így a főváros kilencvenhat példányra fizetett elő iskolái számára. A nemes példát bizonyára követni fogják a megyék és vidéki városok is, mert nincs magyar író kinek művei az ifjuság szellemére és erkölcesre nemesítőbben hatnának, mint éppen Eötvös munkái. De a kiadás jótékony célja is kívánatosá teszi, hogy a megyék és városok megszerezzék e munkákat iskoláik számára, ilyképen támogatván a nélkülözéssel küzdő derék magyar tanítókat. Vajha minél több törvényhatóság követné Budapest székes-főváros nemes példáját.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény **JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	nyer.	400000
1	„	200000
2	„	100000
1	„	90000
1	„	80000
1	„	70000
2	„	60000
1	„	40000
3	„	30000
1	„	25000
2	„	20000
3	„	15000
31	„	10000
7	„	5000
3	„	3000
432	„	2000
763	„	1000
1238	„	500
90	„	300
31700	„	200
3900	„	150
4900	„	130
50	„	100
3900	„	80
2900	„	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegetkorona összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző törlendő. (postautalvánnyal küldöm.)

Pontos cím)
)
)
)

Nyujtsunk kezdet a szerencsének **Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!**

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

penznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint s sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervezési árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** korona

egy negyed (1/4) „ **1.50** „ **3.—** „

egy fél (1/2) „ **3.—** „ **6.—** „

egy egész (1) „ **6.—** „ **12.—** „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

== B A N K H Á Z ==

Budapest,

V., Váci-körut 4/c.

Fiók: Múzeum-körut 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát



(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvénytől bejegyzett „apácza”-védőjegy-gyel van ellátva. Főümmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaívveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(esodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan-nak tartott esontszut, utjabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszep-tikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógy-ladásánál.
Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utáztatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czím: A. Thierry, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz,
Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használni a készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védője-gyeimnek utáztatát a törvény üldözi.

Csak ezzel a törvénytől bejegyzett védőjegyvel valódi.

Issigae.
Dordogne,
Kopenhága,
fabriken farma.

Milánó,
A. Bertolini.

Mahmo, Sevri-
ge,
Apot Lejonet.

Nantes,
Pharmacie
C. Fredet.

Nápoly Pa-
lermo, Paris,

Pharmacie
francaise, 1 et
3, Place de la
Republique,
Pharmacie Dap-
rey, 11, Rue des
francs Lourge-
ois

Prága,
Roma,

Corso, Agenzia
del Policinico.

Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath

Sarajewo.
Szeged.

Temesvár.
Trieszt.

Venecze.
Vienna.

Zürich.



Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

- A Nagy Képes Világtörténet azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.
- A Nagy Képes Világtörténet megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és értéktelenné vált.
- A Nagy Képes Világtörténet az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.
- A Nagy Képes Világtörténet az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.
- A Nagy Képes Világtörténet fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti lelket.
- A Nagy Képes Világtörténet briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is így a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja,

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KLASSIKUS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben

Eddigélè három kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap

A teljes mű ára
192 korona

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető
3 koronás
csékely havi
részletfizetésre
e rendelőlap se-
gélyével, mely
kivágandó és le-
velezőlapra ra-
gasztva hozzánk
beküldendő.
Révai Testvé-
rek Irodalmi In-
tézeti Részvény-
társaság
Budapest
VIII., Üllői-ut 18.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

ezimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélè három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kö-telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve ninesen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt..... Név:.....
Állás:.....

